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THAN GYULÁÉ

g politika pokoli játékából 
három cél világUk ki. Aa első, 
ameSy a királykérdés minden 
áron való fesz égetésével a par­
tokat igyekszik .egymásnak ug­
ratni, hogy a íeiieUenul) szuK- 
<éges politikai egységet, klala- 
állásában meggátolja. A másik, 
hogy a keresztény íetokezetek 
üsszeveszitésével az egységes Ke 
resztény harcot megdöntse.

Aki csak kissé lát js bele ah- 
ha a mély posványba, amelyet 
politikának és közéletnek novo» 
zunk, az eött világos, hogy -ezt 
a katasztrofális kavarodást a 
régi romlott liberális irányzat 
odúiban főzik azzal a cézattal, 
hogy azt az egységet, amely ed­
dig tűrhető formában mégis 
megvolt: felrobbantsa. Egysé­
ges, vagy legalább, nyugodt köz 
jogi front, egységes keresztény­
ség és egységes kisgazdapárt a 
.liberalizmus hullám tő rői! Mert 
az egységes közjogi front azt je­
lenti, hogy az alkotó munka 
más téren szabadabban folyhat, 
az egységes keresztény küzde­
lem azt jelenti, hogy vonalunk, 
ha lassan is, de biztosan haladt’ 
előre, az egységes kisgazdapárt 
pelig biztosítéka volt annak. — 
hogy a nemzetmentés legége­
tőbb kérdése: a földreform meg 
fog szüetni?

És ime: az egység bomladc- 
zik, ped iga tél itt van a maga 
hidegével és éhségévé’, az or­
szág millió sebből vérzik és gyó­
gyító irt vár. mégis a jő ..régi1' 
és. „uj“ politikusok mindezzel 
nem törődve taktikáznak, alku­
doznak egyezkednek, ugranak 
és ugratnak — politikából! Ha 
Valami nagv morális vaey nem- 
zp!.merítő cél vezetné azokat, a 
k'k már miniszteri rangot te vi­
seltek, nem szóim k semmit. de 
ez hiányzik szándékaikból! uel> 
ee*v politikai felfordulás, villan 
a hullámokból mások is — part­
ra kerülnek! hr a cél?

Itt az ideje végre annak. —■■ 
hogy a nemzet áfljt kiáltson! A 
'képviselők kilenctizedre sze a 
kereszténység támoga ‘ásáve< 
jutott be a nemzetgyűlésbe az 
za az "Ígérettel, hogy odaállnak 
a ledöntött falak mellé dolgozni 
s hogy az égető problémáikat 
megoldják. Ennek az Ígéretnek 
eleget kell tenni! A királykor- 
dós ezért kikapcsolandó, érezj- 
y< >r a nemzőit magéban «iinyi 
erőt. hogy ez irányban nem en« 
gr'd tréfálni s hogy a döntés az 
ő inga! A kereszténységet meg­
bontani pedig annyit jelent, — 
mint a nemzetet átadni a csen­
des elmúlásnak, (eloszlani en-. 
god ni még életében!

Bármint kavarog is a politika, 

egyeí hiszek és higyje minden­
ki, hogy a nemzeti s keresztény 
eszme győzedelmeskedni fog és 
ez meghozza a gyógyírt a nőm-

THagyarország külpolitikai 
helyzete megerősödött.

Budapest, oki. 17.
A velencei egyezmény hírére 

is meglőhető« eltolódást idézett 
dió a világsajtóban Magyaror­
szág javára. Magyarország kül­
politikai helyzetét megerősítette 
.íz a tény, hogy az egyik nagy­
hatalom Olaszország diplomá­
ciájának és erejének egész sú­
lyával Magyarország mellé ál­
lott. Az olasz sajtó kezdettől 
fogva sokat remélt a velencei 
tárgyalásoktól. A szerződés be­
tűi nem szenvedtek csorbát s az 
olaszok bebizonyították, hogy a
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ä magyar delegáció hazaérkezése 
Velencéből.

pályaadva
célokat mentettünk meg.

telkes fogadtatás a 
széde. Nagy

Budapest, okt. 17.
Bethlen István gróf miniszter­

elnök és Bánffy Miklós gróf kül­
ügyminiszter vasárnap délelőtt 
érkeztek vissza velencei Htjuk­
ról Budapestre. A nyugati pálya 
udvar érkezési oldalán a váró­
teremben a társadalmi egyesü­
letek szövetségének népes kül­
döttsége várta a magyar dele- 

I gáció tagjait. A kormány részé­
ről a fogadtatáson gróf Ráday 
Gedeon belügyminiszter és Vass 
József kultuszminiszter jelentek 
meg. A miniszterelnököt és kül- 

i ügyminiszjtert lelkes éljenzés 
fogadta, amely mindaddig tar­
tott, míg kocsijukból kiszállva, 
a küldöttségek sorfala között az 
előcsarnokba értek. Az -Ijenzés 
csillapultával elsőnek dr. Lázár 
Andor, a Nemzeti Szövetség el­
nöke üdvözölte a miniszterelnö­
köt és a külügyminisztert. Az 
Ébredő Magyarok Egyesülete 
nevében Turchányi Egon üdvö­
zölte a, hazatérteket.

A lelkes éljenzéssse! fogadott 
üdvözletekre a miniszterelnök a 
következő beszéddel válaszolt:

- Tisztelt uraim! Engedjék 
meg, hogy meghatva mondjak 
köszönetét azokért a. szép szava­
kért, amelyeket a szónokok hoz­
zám intéztek. Valóban érdeme­
men felül méltattak, de azért 
tény, hogy megmentettük egy 
piagyar városunkat g ha a vá­
ros úgy akarja, megmentettünk 

zeí két legnagyobb kincsének: 
a középosztálynak és a falunak. 
Mert minden politikának csak 
ez lehet a célja!

béke fenntartására és Köépeu- 
rópa békéjének jövője érdekében 
a kisantant mesterkedéseivel 
szemben is készek síkra száll a- 
ni. Elsősorban Dőlla Torretta 
külügyminiszteré és Castag- 
netta hercegé az érdem, -hogy 
hogy Magyarország történetmi 
jogainak és nemzeti aspiráció­
jának elismerést szereztek Eu­
rópa és az antant színe előtt. 
Olaszország felismerte Magyar­
ország értékét és fontos szere­
pét Középeurópai jövőjének ki­
alakulásában.

ron. Bethlen miniszterelnök be*

nagy célokat, megmentettük azo­
kat a gazdasági követeléseket, 
melyeket ehhez az ügyhöz hozzá 
fűztünk és elértük azt., hogy a 
határkiigazitás rendjén rövid 
időn belül el fog dőlni, hogy mi­
lyen területek fognak eseitleg 
Sí agyarországhoz kapcsolódni. 
(Éljenzés.) Ne felejtsük el, hogy 
eddig a világban, a nemzetek 
tanácsában úgy állattunk ott. 
mint akinek parancsolnak s a 
kiknek csak egy kötelességük 
van; hogy engedelmeskedjenek. 
És most elérkeztünk ahhoz a 
ponthoz, amikor már nem pa­
rancsolnak, hanem leültettek és 
mint egyenrangú felek tárgyal­
hattunk. (Élénk éljenzés.) Elér­
tük azt, hogy egy győző nagy­
hatalom oldalán, mint egyen­
rangú fél tárgyalhattunk a kér­
désről, mely tulajdonképen el­
döntött kérdés volt.

— Arra kérem a nezetet, hogy 
mutasson ezentúl; is egységűt, 
erőt, de mérsékletet ír, mert amit 
aláirtunk, lojálisán be is kell 
tartanunk. Arra kérem tehát 
önöket, hogy egyek legyünk és 
együtt működjünk! (Éljenzés és 
taps.)

A miniszterelnök, a. külügy­
miniszter ét a delegáció tagjai, 
a küldöttségek és az ozrerke fel­
gyűlt tömeg lelkes éljenzése és 
ovációi közepette autóba szállva 
távoztak a pályaudvarról.

Andrássy és Bethlen 
tárgyalása 

az egységes pártról
Apponyi Is csatlakozik 
a többségi párthoz?

Budapesti okít. 17.
Andrássy Gyula, gróf és a minisz­

terelnök között ma délelőtt tárgya 
lás folyt az egységes párt megala,-* 
kifása céljából.

Jól értesült politikai! ^Örökben, 
ugv tudják, hogy kétféle megoldás­
ról lehet szó: Egyik az, hegy a ■ke­
reszténypártból, a disszirlensekixii’. 
és a kisgazdapárt RuWmik—Tom- 
csnyi-féle csoportjából alakulna ad 

•egységes pari, amely esetben nagy­
atádi Szabóék ellenzőkbe mennének^ 
a másik megoldás szerint pedijá 
nagyatádi Szabóék képossnék ocvs 
séges prt gerincét.

Szó van arról pt, hogy bitthiyö?: 
feltétetek mellett Apporiyí Aíbect 
gróf is csatlakozna: o> tehWtf? páijtii 
hoz. I

A brfixditíkai ßoiWeb
István gróf minfczterolnőfe' pdesi be*! 
széde után fogják megotdaró« « mr» 
niszterelnök ugyani? Pécsett fogja! 
leszögezni álláspontját a kisgazdái 
párt Ismeretes 10 pontiéi illetőiéi;'.

A szerb uralom alól fctezabadultí 
újszeged? báromezőgböff siwtnduhi 
a választási küzdelem. Szöregetid 
tegnap két kép viselő jelöli tnondotf! 
programmboszédet: Nagel Manó 
ny. ezredes a szoregí luagyveindéglö1 
ben keresztényszociélista program.-' 
mai és Bodó János ny. ízázadosi 
délelőtt 10 órakor 'kfegazdapártí 
programmal. j

Fellép Herczeg k'o'rduc Is. aki ai 
mai nap folyamán meg is érkezett- 

, hogy megtartsa porgrattranbeszédét, 
j ’Értesülésünk s’zortnt a minise-». 
; terelnöknek az a nézete, hogy a kis­

gazdapártban felmerült ellentéte­
ket, ép úgy. mint más 'btlpolili- 

kai kérdéseket háttérbe kell szorita. 
ni mindaddig, amíg Nyuga,tmagya.r 
ország ügye véglegesen rendezve 
nincs. Valószínű, hogy a minisztete 
elnöknek ugyanezt a. nézetét fogjál 
hangoztatni a kisgazdapá.rtmik 
azon része is. amely közreműködött 
ezek felidézésében.

Illetékes körök véleménye szorint 
Nyugatmagyarország iigyn körül­
belül 4—5 hétig fog még elhúzódni 
s ezen idő alatt u miniszterelnök' 
semmikép som kivan változtatni a 
pártok mostani' < Iteüyezkedesebpt 

i A kisgazdapárt reudes hiti ér- 
l tekezleté'- szerda estére tervezte. Ea 

oz éitekezlci az eddigi jelek szerinX: 
csütörtökre mai ul. Az lühalasztás 
oka az. hogy Rubinok BalulonfiivM' 
ről szerdán késö osío jön csak fel 
Budapestre, már pedig a kisgazda -

I párt a fennálló ellentetjüket «'d <* 
I részvételévei kivánjn, léitninilnj



Tjgyaniiyten irányit LOtrvencíőra 
kérték fei Mayer Jánost azok, akik 
a legutóbbi párértekezteteD kisebb­
ségben maradtak. Mayer János 
egyébként az ellentétek békés elsi­
mításán fáradozik. 0 törekszik a 
Irgjobban azon, hogy nagyatádi 
Szabóék és a kisebbségi csoport kö­
zött valami megegyezés félével az 
ért a. legrövidebb időn beiül áthi­
dalják. ____  _____ -

Á város ismét 
megdrágította a fát.

KTégyszáz koronás áremelés.
Az adóhivatal nem jó szemmel 

nézi, hogy á magán, fakereskedők 
sokkal drágábban adja a fát. mint 
a vároe, javaslatot dolgozott tehát 

na nézve, hogy a város is emel-K
je fel még jobban a tűzifája árát> 
mint ahogy már eddig felsrófolta. 
A hasébfa az eddigi 2400 korona 
helyett had legyen 2800 korona, az 
úgynevezett botfa pedig az eddigi 
900 korona helyett 1000 korona'.

Az erdőgazdasági hizottsiág is 
meghánytar-veteitte ezt a javaslatot 
és úgy találta, bogy indokolt a fa­
árának megdrágítása. Egy kis kö- 
nyörülett azonban mégis megszólalt 
henna A botfát a szegény emberek 
veszik, tehát ennek megdrágítását 
nem találja helyesnek.

A várom tanács a hétfői ülésén, 
hozzájárult a hasábfa árának 2800 
koronára való felemeléséhez, a bot- 
■fa árát meghagyj* 900 koronában. 
’A többi fajta fák ára £0 százajékka 1 
emelkedik.

Zöld. Jóosef fK íanamrek rámu­
tat arra, hogy nwtryirc tülekedik 
a közönség a város tűzifájáért. Az 
erdőgazdasági hivatalnál nap-nap 
titán nagy tokmgás van. a rendőr 
«lig képes rendet tartani.

— Ee te azt mutatja, hogy a vá- 
xoei fa olcsóbb, mint a többi — sons 
jla te valaki a következtetést-

Dr. Váaáry István tanácsnok fe 
hozzászólt a zügyhöz. Nem tudja» 
hogy egyáltalában van-e értelme 
annak, hogy a város csak egy fillér­
rel is olcsóbban adja a fáját, mint 
á kereskedők. Ebből a fából kevés 
Sut a közönségnek. Mire a város az 
iskolákat, egyházat rtb. kielégíti, 
alig marad valami. Már most nincs 
értelme, hogy a város néhány sze­
xen csésebb egyénnek olcsó fát ad­
jon. Akár szegény ember, akár gate" 
dág jut hozzá, méltánytalan, hogy 
a százezer közül néhány százan ol­
csó fát kapjanak. Hívja fel a tanács 
az erdőgazdasági bizottságot- vegye 
fontolóra, hogy a tűzifa árának 
szabályozására van-e valami hatása 
annak, hogy a város olcsóbban adja 
a fát-

& korona O-77 ff ~ I
Zürichi zárlat: Berlin 320, Hol­

land 175 negyed, Newyork 532, 
London 2155, Paris 3860, Milánó 
2160, Prága 570, Budapest 77 fél, 
Zágráb 185, Bukarest. 385, Varsó 
012, Bécs 27, osztrák bélyege­
zett 21.

\ alulák a budape&tj zárlaton: 
Napoleon 2275—300, angol font 
2640—-70, dollár 680—95, francia 
frank 1975—5000, ámrka 430— f-0, 
lira 2700—830, osztrák korona 
27 fél és 8,fél, léi 520—30, szó­
ból 720—50, «V?. frank 12900— I 
13100, kor. dinár 940—60, len- | 
gyei márka 17.

Bécsben a magyar korona 380. : 
Budapest 375. ‘
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A velencei öt pont.
A miniszterelnök ismertette a sajtóval a velencei egyeaményt. 
Tíz helyen lesz népszavazás, A terület pacifikálása előz! meg a 

népszavazást.

Budapest, október 17.
‘Bethlen István gróf miniszterel­

nök hétfőn délben a miniszterelnök­
ségein a sajtó képviselőivel ismertet­
te a velencei találkozó alkalmával! 
elért eredményeket.

A velencei megegyezés process 
verbal formájába van foglalva és 
kiterjed mindazokra a pontokra, a 
melyekben a nyugatmagyarországi 
kérdésből kifolyólag ellentétek vol­
tak Ausztria és Magyarország 'kö­
zött A konferencia eredményét a 
következő jií pontban foglalták 
össze;

1. Az első pont vonatkozik Sop­
ronnak és környékének hova tarto­
zására. Sopron és környéke, ha a 
népszavazás alkalmával a lakosság 
úgy dönt tényleg visszakerül Ma­
gyarországhoz. Sopronban és Broun 
bergen kívül, amelynek bányái el­
látják a város szén szükségletét, a 
következő községekben lesz népsza­
vazás: Fertőrákos. Ágfalva. Sop- 
ronbányafalva, Harka, Kopháza, 
Balf, Boz és Nagycenki. Ez a terü­
let nagyjában nyugatra fekszik a 
Fertőtől és a vasúti vonalak révén 
van ’kapcsolatban a trianoni vona­
lon! túl Magyarországgal. Ezen a 
területen 8 nappal azután, hogy a 
soproni szövetségesközi tábornoki 
bizottság kijelenti, hogy az egész 
nyugatmagyarországi terület im­
már véglegesen pacifikálva van, 
meg fogják tartani a népszavazást- 
Addig is és a népszavazás ideje 
alatt is a szövetséghezi tábornoki 
bizottság marad Sopronban és gya­
korolja ezen a területen ugyanúgy, 
mint most, a föhatuhnat. Megma­
radnak az ő fennhatósága alatt a 
mai rendien tartó csapatok, az Os­
tenburg zászlóalj és esetleg olasz 
csapatokat vezényelnek oda a nép­
szavazás idejére. Ez az osztrákok 
követelése volt és ehhez az olasz 
külügyminiszter elvben hozzá is já­
rult Kikötés történt, hogy a nép­
szavazás a legegyszerűbb módoza" 
tok mellett fog végrehajtatni. Elő­
ször a városban, azután a környé­
kén', még pedig olyan módon, hogy 
a, városi szavazás eredménye ismert 
tesz, amikor a környék megkezdi a 
szavazást.

A magyar kormány Sopron és 
környéke kérdésének ilyen rendező- i 
sóve! szemben kilátásba helyezte, 
hogy miután ez a terület nyugat 
felé .majdnem a régi osztrák határig 
terjed ki. bizonyos közlekedési elő­
nyöket fog nyújtani, a déli és az 
északi terü'ct között közlekedők ré­
szér«'. A népszavazási terület ugyan 
is kettéválasztja az Ausztriának 
jutó területeket északira és déli" 
részre és csak Sopronon, illetve a 
népszavazási területen keresztül 
közlekedhetik az északi rész a déli­
vel. A közlekedési előnyök elsősor­
ban a. személyforgalomra fognak 
kiterjedni és valamennyi formában 
a határforgalom kedvezményében 
fognak fog1 a,Itatni. Ez a. kedvez­
mény ki fog terjedni a. teherforga­
lomra is. de itt 'églegc.s megállapo­
dás még nincs- Ezt a. két. kérdést 
részlet« iben még további tárgyalás*

leg bele megyünk a pcago jog kou- 
eedálásábit. vagy más módon fog­
luk u teherforgalmat könnyíteni.

képviselni.
A tárgyalások rendjén.! ajtnclj az

2. A területi kérdéshez tartozik 
továbbá a határkiigazítás kérdése. 
Mi elejétől fogva tisztában voltunk 
azzal, hogy messzebbmenő, illetve 
Sopronon és környékén túl terjedő 
határkiigazitás csakis annak az el- 
jársának értelmében érvényesülhet, 
amit a trianoni szerződést kísérő 

, levél tett reánk nézve lehetővé. En­
nek a kísérőlevélnek megfelelően; 
határkiigazitó bizottságok működ­
nek valamennyi határunkon. A 
nyugatmagyarországi határmentéu 
is működik ilyen antant bizottság, 
de ez munkáját eddig nem kezdte 
meg. A nehézség is az volt- hogy a 
.szonibzédáKamok a kísérőlevél tar­
talmát magukra nézve sohasem 
akarták elismerni kötelezőnek. — 
Ausztria is» a velencei konferenciáig 
a levél tartalmát úgy kezelte, mint 
egy hozzánk intézett levelet, amely 
ő nem érdekli s őrá nem vonatko­
zik- A velencei megegyezésben azon­
ban Ausztria most már arra köte­
lezte magát, hogy ennek a határ- 
megáUapitó bizottságnak határo­
zatait, amelyeket a kísérőlevél alap­
ján fognak hozni, véglegeseknek is­
meri el, illetve mivel még felebbe- 
zésnek van helye a népszövetség ta­
nácsához, véglegesnek ismeri el a, 
tanács döntését és azt a maga ré­
széről végre is hajtja. Ez azért 
eredmény, mert a kísérőlevélben is 
á népszövetségi tanácsnak döntése 
még mindig taem volna vég-eges. 
ugyanis a tanács a levél szerint «. 
magyar és a szomszédállamok kö­
zött csak medial és a megegyezés 
létesítését megkísérli, tehát tulaj­
donképen még további tárgyalások" 
ra utalja a döntést a kísérő levél 
maga is. Ausztria arra kötelezte 
magát, hogyha a döntés a legrövi­
debb idő alatt megtörténik, azt vég­
legesnek ismeri el és a területet, a 
melyet a. határkiigazitó bizottság 
esetleg nekünk Ítél. vissza fogja, ad­
ni. Az olasz külügyi kormány vál­
lalta azt a kötelezettséget, hogy a 
n y ugatmagy aro rszági határkíiga -
zitó bizottság munkálatait azonnal 
megindítja és rövid időn bélül he is 
fejezteti. Itt csak az eljárás rend- 
jtnek megszabásával és megállapí­
tásával nvilik kilfäsunk arra, hogy 
a hafárkiigazifás nagyobb terüle­
ten válik lehetővé.

3. A harmadik kérdés, amellyel 
foglalkoztunk az állami vagyonnal 
összefüggő financiális követeléseink 
kérdése vol. Két héttel azután, hogy 
a soproni szövetsúgközi tábornoki 
bizottság megállapítottu, hogy a 
pacilikálás végre van hajtva, tár­
gyalások fognak megindulni közöt­
tünk és az osztiák kormány között- 
A tárgyalások rendjén vagyoni, il­
let'e financiális követeléseink fog­
nak rendezést nyerni. Ha ezek a 
tárgyalások két héten belül nem 
járnának eredménnyel, akkor ve­
gyes döntőbíróság fog végén ónye- 
sen dönteni követeléseink felett, ® 
melyeknek összeállítását a trianoni, 
illetve a st. germa ini szerződések 
ide vonatkozó paragrafusai alap- i 
jan állítottunk össze. A birósg tag­
jai a magyar kormány, egy az osz­
trák kormány egy és elnökét a nép" 
zövi'tsi'si tanács kiküidöttjo fogja :
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átadott államvagyonnak megfeleli 
töke összegét követeljük, az osztrá­
kok falszámithatják a késeden^ 
átadásból esetleg elmaradt hasznot 
vagy beállott kárt. Az osztrákok 
eleinte követelték azt a kárt, amely 
az által állott elő. hogy az ő ifiu0, 
gásuk szerint, ha Sopront és kör- 
nvékét levesztik, úgy ennek a terű- 

i leinek központja nem lesz és igv 
Nyugatin a gy arorszárr területa eá, 
mára uj fővárost kell kreálni, ama 
lyet szintén mi fedeznénk.

Ezt a követelést a velencei konte 
rencia elutasította.

4. A negyedik pont az általános 
amnesztiára vonatkozott- Ausztr.a 
kötelezte magát arra, hogy, kivóva 
a közönséges bűncselekményeket- 
politikai szempontból az összes la­
kosságnak teljes amnesztiát ad és 
senkit sem fog üldözni az átadás 
ideje alatt tanúsított magatartása 
miatt.
- 5. Az ötödik pont a tisztviselő 

kérdés. Ausztria a tömeges elbocsá­
tásoktól tartózkodni fog.' Magyar 
részről nincsen kifogásunk az el­
len, ha Ausztria egyik, vagy másik 
tisztviselőt állásából cl akar bocsá­
tani, azonban ezt csak egyénileg 
megvizsgálva az ügyet, teheti meg, 
azonban természetesen a tisztvise­
lőkkel szemben is tartózkodik a po­
litikai üldözéstől. Ha egyik, vagy 

1 másik tisztviselőt mégis elbocsáta- 
' ná, ugv azoknak teljes nyugdijat 
I garantál. A nyugdijkérdtís azon- 
. ban még részletes tárgyalások alap- 
i ját fogja képezni. A nyugdíj kérdés­

re vonatkozó részleteket a. velencei 
tárgyalások folyamán nem lehetett 
tisztázni.

I Természetesen ezzel a megegye- 
' zéssel szemben mi teljes garanciát 
[ vállaltunk arra nézve, hogy az, 
I Ausztriának a népszavazás után és 

a határkiigazitó-• iiidjtn visszama­
radt területrészt bandáktól mente­
sen fogjuk átadni. Ebben a tekin­
tetben a magyar kormány bizonyos 
konkrét oieíekményekre vállalko­
zott» illetve helyezett kilátásba.

A magyar kormány nevezetesen 
proklamációt fog kibocsátani, ame­
lyet közhírré tesznek, úgy ide bent 
az országban, mint a. nyugatma­
gyarországi területen is. Ebben a 
proklamációha hete lesz foglalva a 
vetencei konferencia tárgyalása és 
benne fel fogjuk szólítani az egész 
lakosságot, hogy ezt az egyezményt 
respektálja, a frikriők pedig tegyék 
le a fegyvert és térjenek haza.

Fölhívást fog kibocsátani a ma­
gyar kormány a felkelőkhöz és pe­
dig ,i különböző a lakni átokhoz, il­
letve tagjaikhoz, akár tisztek, le- 
gytsiwk azok- aktív, vagy nyugdíjas 
állapotban, hogy a felszólítás utátí 
JO napon hőiül Ügyek le a ügy veit 
és térjenek h-aza, mert «Jleakozii 
esetben velük szemben a bünkké 
törvénykönyv határozatai szerint 
fognak eljárni.

Ugyancsak fel íugnai szólltaím 
««. főiskolai hallgatók, hugy 1.0 napon 
belül térjenek haza, mert ha. intéze­
tükbe haza nem tárnák, úgy sze­
meszterüket c.l fogják veszitoni.

Fel iog .szólíttatai továbbá iiz 
egész magyar lakosság. Lcjry P'’’oz' 
zol, vagy más aryaggal ne tómé- 
gas?«a a. felkelőket, mert ellenkező 
esetben szintén a büntető törvény­
könyv alapján eljárás t'jg megte-' 
dühít öltene.

Akik se nem tisztek» sö nem főfc- 
kólái hallgatói minőségben vefffk 
részt a telkelésben, fel fognak szó 
liitídni a hazatárópo s ha áieützy
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,Ülnének, úgy velü# szemben, mint | 
lázadókkal volna kénytelen eljárni | 
ä magyar kormány. , >

Nagyjában ezek azok a 'konkrét | 
intézkedések, amelyet a magyar 
kormány kilátásba helyezett.

Természetes, hogy ezek nem me­
rítik ki az intézkedéseket teljes 
mértékben, mert azok mindig az 
’■.ryes helyzetektől függnek- Az in­
tézkedéseket a soproni Szövetség- ' 
közi tábornoki bizottsággal egyet; 
értve fogjuk megtenni, amely e kér 
désben utasításait kormányaitól 
kapja.

Végül a miniszterelnök kijelen­
tette. hogy a pacifikálás számára a 
három hét a velencei egyezmény- i 
nek oszítrák részről történt ratifi­
kációjának időpontjától számító­
dik. (MTI.) ■

Előadás a 
baromfitenyésztésről.

A tenyésztés sikerei.
Lapunk f. évi október 13-iki 

számában jelzett előadásait a 
Baromfiitenyésztés köréből a 
Máv. Igazgatóság részéről e cél­
ból felkért Kovács Ödön kir. ta- 
nácsso, nyug, főfelügyelő, mint 
országosan elismert szakértő, » 
mai napon befejezte.

Az előadás kimondott célja 
az volt, hogy a vasúti alkalma­
zottakat a szakértelemmel való 
tenyésztés elveivel megismerte«, 
se, ezáltal őket olyan mellékjö­
vedelemhez juttassa, miből azo­
kat a kiadásokat fedezhessék, 
melyekre a fixjövedelemb-1 nem 
telik.

A baromfitenyésztés, főleg pc~ 
d g a tyu'ktenyésztés, a gazda­
sávnak egyik legjövedelmezőbb 
ága, mely nem , 'igényel sem 
nagy befektetést, sem nehéz fi­
zikai munkát, úgy, hogy azt a 
legszegényebb család is folytat­
hatja és a vele járó teendőket a 
c~ailád női tagjai is könnyen el­
végezhetik. a nélkül, hogy házi 
teendőikben hátráiltaltva lenné­
nek, továbbá kisebb keretben, a 
mokkorávail a saját otthonában 
lakó közalkalmazcttak legtöbb 
része rendelkezik.

A szaktudással űzött barom­
fitenyésztés, a régi divatu, rend­
szertelen baromfitenyésztéssel 
■'Zeniben olyan nagy jövedelmet 
hajt, hogy nemcsak saját jól fel­
fogott érdekében cselekszik az, 
aki vele a kellő szaktudással 
foglalkozik, hanem az ekként iel- 
•'rt többtermelésse a nemzeti va­
gyont is gyarapítja, ami. pedig 
hazafias kötelessége, .mert ezzel 
ey.t a letiport, Csonkamagyaror- 
szágot megerősíteni és mielőbb 
lalpraállitand segíti.

Aki a tyuktenyéfeztéssel fog­
lalkozik és az előadónkat meg« 
szívleli és követi hűségesen azo­
kat a tanításokat és utbaigazi- 
tásokat, melyekkel az előadó 
kir. tanácsos megismertetett, az 
^íóktyukonkénlt £00—1000 kok 
tiszta jövedelemre számíthat.

Rz alkalommal azt is közöjük 
~ bogy a helybeli úri közönség 
köréből kifejezett óhajtásra ne­
vezett előadó ur a jövő hó fo« 
Iramán megismétli előadását, a 
oielynek határidejét majl a hely 
bah lapok annak idején közzé 
fogják tenni. ,.J

£esz már fűtőanyag bőven 
Debrecenben.

Olcsóbb és jobb, mint 3 fa.
Koksz és finom brikett óriási 

kezdték. Háromszáz munkás

Az a sok és gondterhes nehéz­
ség, amely Debrecen és környé­
kének fűtőanyaggal való ellá­
tása körül már évek óta tapasz­
talható, rövidesen megszűnik, i 
Néhány hét múlva már óriási 
mennyiségben áll a debreceni I 
és vidékebeli szükséglet fedezé- ’ 
sére a fűtésre legalkalmasabb I 
brikett, amely apró kockákban, I 
könnyen és szemetelés nélkül ‘ 
kezelhető és hasonlíthatatlanul | 
nagyobb és hosszasabban tartó 
hőfokot ád, mint a fa.

Ez a hír, amcilynek részletei­
vé! az alábbiakban foglalkozunk, 
bizonyára örvendetes, mert Deb 
recenben sok baj és nehézség 
merült fel a tüzelő beszerzésé­
nél, a fa ára is irtózatosan emel­
kedett. A gonlok és tépelődésak 
igen sok háznál napirenden 
voltak a tüzelő miatt, a mi most 
a brikett termelés megkezdésé­
vel fokozatosan szelídülni fog. 
Lesz bőven kitűnő fűtési anyag, 
a brikett, ajme;!y,nek kalorikus 
tartalma a kísérleti vegyvizsgá- 
la.t megállapítása alapján elérte 
a francia szén kaloniikus erejét.

A kétségtelenül érdeklődő kö­
zönség teljes tájékoztatására ad 
juk az alábbi beszámoló tudósí­
tást.

A brikett és koksz 
termelése.

A magyar államvasutak na­
gyobb közlekedésü állomásain 
évtizedek óta rengetek mennyi­
ségű, valóságos kis hegyeket 
képező salak gyűlt össze. Német­
ország hívta fel ezekre a tele­
pekre, céltudatos kihasználá­
sokra a lehetőséget. Ott kezdték 
meg először az anyag kiválasz­
tását és kaptak elsőrendű minő­
ségben kokszot, a törmeJék szén­
ből pelig a vegyiösszetétellel 
nagyszerű brikettet.

Németország példáját gyor­
san követi Magyarország és a 
nagyobb vasúti gócpontokon ősz 
szegyüH valak kitermelését nagy 
erő ve 1 megkezdették.

Debrecenben évtizedek óta ha­
talmas terülieitet, tizenhatméter 
mélyen önöt el a salak. Ennek 
koksz éss brikett kitermelésére 
Kohut Sándor budapesti vállal­
kozó kötött szerződést, aki a 
munkálatokta már meg kez- 

• dette. Kilencvenezer köbméter 
anyag teljes kihasználását vette

I bérbe.
j A lütőházzal szemben felaHi- 
I tolták a kitermelési épületét es 
■ amíg a gépek megérkeznek, em­

beri erővel hajtott rostákkal 
tisztítják és osztják szét az 
anyagot. Ma hatvanhárom mun­
kás dolgozik, de a jövőhéten 
már háromszáz aknázza ki a 
koksz és brikett bányát. Ha a 
gépek megérkeznek a magnetó 
reperátorok segítségével a telje­
sítmény jóval nagyobb lesz. Ma 
naponként nyolc vagon kokszot 
produkálnak, négy hét múlva 
már napi tizenöt vagon brikettet 
is produkálnák.

mennyiségben. A termelést meg­
dolgozik. Jönnek a gépek.

A koksz kalóriája circa 5400, 
a brikett, ami csak később fog 
készülni, még ennél is nagyobb 
lesz.

A törmelék szenet ugyansi 
gépeik morzsolják össze, aztán 
kátrány és más összetétellel 
apró kis kockákba préselik, a 
fűtésnél könnyen, tisztán, gyor­
san használhatják és a fánál 
tartósabb, kiadósabb és nagyobb ■ 
hőfokot érnek el a fűtésnél vele. |

A forgalomba hozatal.
Az így termelt koksz és bri­

kett forgalomba hozatalát a vál­
lalat Miklós-utca 17. szám alatti 
irodájából intézik. Ott fogadják 
el egyikre úgy, mint a másikra 
a megrendeléseikéit.

Már itt megjegyezzük, hogy a 
szerényebb viszonyok között élő 

I közönség részére városi raktárt 
j rendeznek be, a.hol majd kisebb 
| mennyiségben szerezheti be a 

közönség, a napi, vagy hefti fütő- 
! anyagát, amelynek kalóriái érté- 
' két a francia kokszszal teszik 

egyenővé. de az ára harmadré- 
j széné] is kevesebb lesz.
I A vállalat most folytat tár- 
■ gyalásokat a mészhomoktégla- 

gyá.r telepének átvételére. Ha ez 
eredményesen végződik, pár hét 
múlva már ott préseik kockákba 
a fűtési brikettet.

A brikett termelés, amelyhez 
a szakértők nagyreménységéket 

. fűznek, a fűtési aggodalmakat 
és nehézségeket egyszerre le 

j fogja küzdeni) Debrecenben, 
egész vidékén, sőt még távo- 

, labbi helyeken is. Megszűnik, a 
i tűzifa mizéria, a szállítási és vá- 
j gatási nehézségek -s nagy ter- 
1 bek, a közönség olcsó fűtőanyag 

hoz jut, amelyben nem is kell 
jövedemének javát belefektetni, 
mégis kevesebb gonddal és ag­
godalommal nézhet a tél felé.

A vállalat a kitermelt kokszot 
már is áruba bocsájtja gyárak 
és üzemek részére, a fűtési bri-

I kett pedig három-négy hét múl­
va nagy mennyiségben fog a kö­
zönség rendelkezésére állani,

II Használja a híres Hajdúsági pedrőt.
! mely ismét békebeli minőséí>ben

kanható a készítő o o o 
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A város ingatlanai 
nem jövedelmeznek 
eleget.

Sok a személyzeti kiadás. Reví­
zió alá kell venni a létszámot.
A miniszter észrevételei az 1921 

évi költségvetéshez.
Debrecen város 1921. évi költség­

előirányzata, amely jóváhagyás vé- 
gietlt terjesztetett fel a miniszter­
hez, most érkezett vissza. A mi­
niszter természetesen jóváhagyja a 
költségvetést, van azonban több 
megszívlelendő észrevétele.

A város ingatlanainak jövedel­
mezőségével nincs megelégedve a 
miniszter. Soknak találja a keze­
lési költségeket. Felhívja a várost, 
hogy a jövőben jobban igyekezzék 
jövedelmeztetni ingatlanait-

A személyzeti ‘kiadások is igen 
sokra rúgnak. Ügy a közigazgatás­
nál, mint a városi üzemeknél re­
víziót kell csinálni és a nélkülözhe­
tő embereket mellőzni kell.

Sürgeti a miniszter a törzsva­
gyon jellegével bíró alapok külön 
kezelésének megszüntetését.

A városi tanács elébe a hétfői 
ülésen terjesztette a miniszter észre-

1 vételeit dr. Vargha Elemér th. fő­
jegyző-tanácsnok. A tanács meg­
tette a szükséges intézkedéseket-

i Többek közt az adóügyosztály 
vezetőjét felhívta- hogy a község] 
a pótadókivetés alapját jelentse In

I napon belül.
Dr. Vásáry István tanácsnok 

1 nyomban jelezte, hogy ennek nem 
tehet eleget, mert még csak a föld­
adó és házadókivetés áll rendelke­
zésére, amit az adóhivatal csinált, 
azonban a pénzügyigazgatóság még

■ nem vetett ki semmit- Kérdezi, jó 
lesz-e, ha az 1920. évi állami egye­
nesadó alapján jelenti be a községi 
adóalapot?

— Nohát- majd meglátjuk, hogy 
lesz jó — mondták a fejbólintások 
ős haladt tovább a. munka.____
| ■■■ ’41 ■■------- I - -----= I —— ■ i. ...ás•

A statisztikai hivatal 
a levegőben.
Nincs rá szükség.

A város már hónapokkal ezelőtt 
felállította ideiglenesen a statiszti­
kái hivatalt. Vezetőjéül odaállította 
dr. Rácz Lajost. A hivatal meg is 
kezdte működését a legnagyobb 
buzgalommal. Dolgozik már hóna­
pok óta, míg végre most eljutott 
oda. hogy nem tudják: lesz-e vagy 
nem lesz?

Elkészült ugyanis a hivatal szer­
vezeti szabályzata. Kiadták vélemé­
nyezés végett a tiszti főügyésznek, 
akinek az a véleménye, hogy a vá­
ros a mai viszonyok közt nincs ab­
ban a helyzetben, ohgy egy ilyen 
hivatalt fenntarthasson, amire 
nincs is feltétlenül szükség- Ajánlja 
a dolgot alapos megfontolásra. I.z 
a hivatal belekerülne a városnak 
évente legalább 300.000 koronába

A tanács nem is vette tárgyalás 
alá a szabályzatot. Félretette egy- 
időre. Az a hír ugyanis- hogy dr. 
Rácz Lajos más pozíciót fogla’ el. 
A mezőgazdasági kamara igazgató­
ja lesz.

— Akkor ne csináljunk’ statisz­
tikai hivatalt! — mondja erre a fő­
számvevő.
Addig mindenesetre félretették a 
dolgot, míg elválik, hogy dr. Rácz 
Lajos csakugyan a mezőgazdasági 
ama’’a igazgató.] lesz-e.
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J öirekiőriumi einak háza.
Zár alá véteti a város.

A tanácsköztársaság idejében 
a varos kasbája is közpréda lett. 
A politikai megbízott elv társak 
rendelkeztek vele. Ők Utalvá­
nyoztak. Aztán a szovjeturalom 
megszűnte után a rendes kor­
mányhatalom rendeletet adott 
ki, amely szerint az utalványo­
zók vagyona felhasználható az 
általuk utalványozott közpénz­
nek megtérítésére. Debrecen vá­
ros tanácsa is megtette a szük­
séges lépéseket e rendelet alap­
ján. Megállapították, hogy a vá­
ros pénzéből kik utalványoztak. 
Hát a direktórium tagjai: Tö­
rők Gábor, Vagi István, meg 
\ ági. Gábor, Kardos Lipót poli­
tikai megbízottak.

Ennek megállapítása után azt 
kellett kideríteni, van-e ezeknek 
valami vagyina Debrecenben. 
Az elöljáróság azt állapította 
meg, hogy csak Török Gábornak 
van egy kis háza, a többinek 
nincs semmije.

A tanács megkeresi a telek­
könyvi hatóságot, hogy a Török 
Gábor házára jegyezze elő a vá­
ros zálogjogát.» ' - B- - - - B r

lakosoknak adta 
tiszti főügj’ész az uj 
megkötötte a szorző-

Kiknek kell kisbérlet 
az Ohaton?

Az epyekíek már deipntáciőznak
A város a belső ohati birtokát, 

amely eklig Papier Géza bérle- 
tézen volt, Gödény László és Ist­
ván balkányi 
bérbe. A 
bérlőkkel 
dóst.

Az uj bérlők annak a kikö- 
tcsenk elfogadásával menteik be­
le a bérletbe, hogy abból 5500 
hold réti földet kisbérietek cél­
jára rendelkezésre bocsátani kö­
telesek, hogyha igényjogosult je­
lentkezők akadnak.

Hát jelentkezők már akadtak 
is. Az egyeikick jelentkeztek. Kis 
Ferenc nemzetgyűlési képviselő 
vezetésével egy deputáció jelent 
meg a gazdasági ügyosztály ve­
zetőjénél és azt kérte, hogy miu­
tán tudtukkal debrecenerek nem 
jelentkeztek — adják ágyékiek­
nek a kísérőieteket azzól az 500 
holdból.

A tanács egyelőre nem foglalt 
állást az egyekiek kívánsága te­
kintetében. Előbb azt kel'l tudni, 
van-e lebreceni jelentkező. A ta­
nács ezért a Debreczeni Újság 
utján is felhívja, az igényjogo­
sultsággal bírókat, akik a kér­
déses 500 holdból kisbériéire ref 
■lektálnak, e hónap végéig jie- 
lentkezzenek dr, Tatav Zoltán 
tb. tanácsnoknál.

Ha debreceniek nem reflektál­
nak kisbériekre, akkor az egye- 
kioken a sor.

fa guöapesten jár 
javíttassa a fogait 

Guttermuth János 
fogmütermében

a szájpad ás nélküii 9 f 
fogsor feltalálójánál • • 

Baross-tér 18 nzám alatt. 
íKolr'i pályaudvar

a üiiiarkeresziesi
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Dabreoenbe hoxiájf 
rabiógyílkosokat

Tegnap délután erős csend­
őri fedezet mellett Debrecenbe 
érkeztek a biharkeresztesi rab- 
tógyi'lkosok. Az elvetemült go­
nosztevők; Molnár Antal és Me­
llár Imre, nagyváradi, foglalko­
zás nélküli kereskedösegélek, a 
kik ezelőtt két héttel meggyil­
kolták és kirabolták Tekecs Gi­
zella ápolónőt.

A szerencsétlen leányzó az 
oláh pokolból akart Magyaror­
szágba jutni, de hiába járt fü- 
höz-fához, nem kapott útlevelet. 
Ezért vette igénybe a két Mol­
nár felajánlott segítségét, hogy 
átcsempészik a demarkációs vo­
nalon.

Tekecs Gizella sötótlelkü kí­
sérői szentül meg voltak győ­
ződve, hogy több ezer lei van 
nála, ezért, mikor Biharkeresz- 
tosre értek, az előre megbeszélt 
terv szerint a két gyilkos meg­
rohanta. a védtelen leányt, a 
földre tepertő és megfojtotta. —■ 
Tekecs Gizellának még az arany 
fogait is kiverték a szójából.

Nagy volt a meglepetésük, mi­
kor az áldozat ruháit és pod- 
gyászát átkutatták és semmi 
pénzt nem találtak. Az ápolónő 
a a ====== 5 ===== (s ===== 3=

Hí iparosok és hresHok.
Városi adó kiszabása 

az engedélyek után.
A városi tanács az újabban 

kiadott iparengedélyek és ke­
reskedésre szóló engedélyek 
után a következő mérvű városi 
adót szabta ki;

Harsch Ákos férfi divat és rő- 
fös kereskedés 1000 K, Brunner 
Aliz szatócs ipar 300 K, Neu­
mann Dezsőné széna-, szálmar 
és takarmánykereskedés 1000 K, 
Szekeres Dániel asztalos 500 K, 
Végh Kálmán szűcs ipar 300 K, 
özv. Rubin Farkasné kész női s 
gyermekrehakereskedés 200 K, 
Mak'ai Antal sertés-, juh-, ló-, 
sza rvasmn rha-, borj ukereskedő 
2000 K.

Somogyi Lajos fuvaros ipar 
200 K, Sípos János kovács ipar 
500 K. Wiener Menyhért kötött, 
szövött és rövidáru kereskedés 
300 K. Fried An tahié papíráru 
kereskedés és nyom da vállalat 
300 K özv. Herczog Tlenrikné 
rövidáru kereskedés 300 K. Rei- 
s’ngor Mária termény- és tiszt­
kereskedés 1000 K.

JCarmincStezer korcna 
a? $rvák
Kövesdi-alaptivány jövedel- A

móből árvagyermekeket szoktak 
felruházni. Most hetvenöt gyer­
mek volna felruházandó. Az 
árvagyám már hetekkel ezelőtt 
oly értelemben tett javallatot, 
hogy miután az ötezer koroná­
ból nem lehet annyi ruhát venni 
-- hogy minden gyermek kapjon 

— a pénz osztassák ki a gyer­
mekek között.

A városi tanács akkor nem 
határozott, hanem felhívta fl 
számvevőséget, mutassa ki pon- 

elrabolt szegényes holmijával 
Budapestre utaztak s eladták.

A két gyilkost a múlt héten 
detektívek vitték Biharkeresz- 
tesre s ott helyszíni szemlét tar­
tottak. Molnár Imre és Molnár 
Antal részletesen előadták, hogy 
mik pen folyt le a borzalmas éj­
szaka. Hogy fojtották meg Te- 
kacs Gizellát. Molnár Antal iz- 
jgailmasi .vallomását 'ligy fejelte 
be:

— Ha rágondolok, hogy a sze­
rencsétlen hogy könyörgött az 
életéért, most is megborzadok. 
Be azt hittük pénze van s nem 
adtunk hitelt a szavadnak, hogy 
nincs semmije.

A bűnét beismerő raiblógyií- 
kos könnyezett, amikor befejez­
te vallomását.

A csendőrökétől a két rabló­
gyilkost Gergics Károly dr., fő- 
ügyészheHyettes veitte át és le­
utalta a fogházba. Hétfőn hall­
gatja ki őket a vizsgálóbirósság. 
Minthogy a bűnügy tisztázva, 
van, a vizsgálati eljárás nem 
fog soká tartani, úgy. hogy a. 
szenzációs gyilkosság ügye pár 
hét múlva főtárgyalásra kerül 
a debreceni kir. törvényszék 
nlőtít.

H

fosán, mennyi pénz áll rendel­
kezésre az alapítványnál. A 
számvevőség azt jelentette, hogy 
35.000 korona felhasználható. A 
városi tanács a mai üléséből ki­
utalta ezt az összeget Kiss Kál­
mán közgyámnak, hogy az ár­
vák részére ruhát, cipőt vegven 
belőle.
1 IS=. 8 8~===B

A városi elöljáróság
felhívása.

A keresetképtelenek összeírása.
A nagymélitóságu m. kir. nép« 

jóléti és munkaügyi miniszter 
ur 43329—X—921. számú rende­
ltével a szegényügy országos 
rendezéséhez szükséges statiszx 
bkai adatok összeírását rendel­
te el.

1'elhívom e végből a városunk 
területén tartózkodó azon 14 
éven felüli egyéneket, akik tel­
jesen munka- és keresetképte« 
lenek kik mint .lyenek közso, 
gélyt kapnak, vagy köasegélyre 
rászorulnak, illetve amennyi­

ben személyes jelentkezésre 
képtelenek, úgy azok hozzátar« 
tozóit, valamint azon nem telje­
sen munka- és keresetképtelen 
14 éves felülieket, akik valami 
ok (betegség, baleset, sebesülés 
vagy festi fogyatkozás) miatt 
nem képesek a megélhetésük­

höz kellő keresetet maguk ré­
szére teljes mértékben b'Wsi- 
tam s igy részben közsegitésro 
vannak rászorulva, hogy össze« 
írásuk végett Debrecen sz. kír. 
város elöljáróságánál, Kossuth 
utca 20. sz. alatt (Rendőrségi n? 
lota) földszint. 32. ajtószám 
alatt f. évi október hó 29-ig a 
hivatalos órák aladt jelentkezze­
nek,

Debrecen. 1921 október 14.
Rostás István, s. k., 

a városi elöljáróság vezetője

j Wároshái&árél

Segítség a leégett község^ 
i A lebenyei járás főszolgabírója 

aziránt kereste meg Debrecen 
városát, hogy juttatna valame, 
lyes segítséget a tűzvésznek ál­
dozatul esett Dobiu község fa. 
kosa ág ának. A városi tanács a 
mai ülésén ÍÜOÜ koronát utalvá­
nyozott. A közgyűlés adhatna 
ugyan többet is, do a tanács 
úgy gondolkozott, hogy jobb 
ma egy veréb, mint holnap egy 
tuzk....

A Move, kérvénye. A Move, 
debreceni Sport-egylete kéri a 
várostól a nagyerdői korcsolya­
pályát. A tanács Visszaadta a 
kérelmet azzal, hogy a kérdéses 
pálya a Debreceni Tolrnaegyie- 
sületé, azzal nem rendelkezik a 
város.

A sezgényügyi szabályzat mó­
dosítása. A városi közgyűlés a 
szegényügyi szabályzatot módo­
sította olyképpen, hogy az ál­
landó havi segély mérvét 12 ko* 
rónáról felemelte 40 koronára, 
az egyszeri segély összegét 50 
koronára. Ezt a módisitást a 
miniszter most jóváhagyta.

Panasz a Fürediek ellen. A 
városi 
naszos 
iskolai 
persze 
natkozik. Azt mondja.
többi tanárok egytől-egyig meg­
tartják a rendet, respektálják 
az igazgatói rendelkezéseket, a 
Fürediek azonban ellenállást fa 
nusitanak. A h. igazgató 0 pa­
naszos beadványa ma került a 
városi tanács elé. amely kiadta 
azt ojljárás miegiindítása végett 
a polgármesternek.

A közkórház ügye. A városi 
tanács a múlt héten — mint je« 

, lentettük — egy bizottságot kül­
dött ki a közkórház ügyének a 
felderítésére. A bizottság jelen* 
tését dr. Tóth Emil tanácsnok 
a hétfői tanácsülésen terjes»* 
tette lellő. A jeletnités feitálrja 
mindazokat az eseményeket, a 
melyek a közkórháznak állami 
kezelésbe vétele körül történtek.

Az árvizsqáló bizottság meg­
szüntetésének kérdése. Debre 
coin közgyűlése itud valevtöleg 
feliratában az árvizsgáló bizott­
ság intézményének megszűnt*' 
tését kérte a kormánytól. Erre a 
féliratra most érkezett le He« 
gyessalmy Lajos kereskedelmi 
miniszter leirata, amelyben azt 
mondja, hogy szükség vatn 
árvizsgáló bizottság lintézmé- 
nyénielk fenntartására. A tanács 
<a miniszter leiratát beterjeszti 
a közgyűlésnek, rámutatván ar­
ra is, hogy a bizottság fennta/r« 
fásának költségei teljesen a há­
zipénztárra hárulnak; egy fillér 

sem volt eddig.

1
^ ~ ... ——------------

vasat, rezet ó ■
III wlkfl rn'n'len ncntl F I 
slIliaOU lnßl letrnaTnsabb I 

árért veszek, — I 
, Kovácsoknak I
iii-znaihalnt bocseré'nlf. Nngvobb M

Hilf?. Wh. Ill ’

i

zenede h. igazgatója pa- 
előterjesztést tett a zene­
bizottságnak. A panasz 
megint a Fürediekre vo- 

hogy a

a

Villamos b ^rendezéseket 
bAßbeh ftny.-iipii szak aznrllen felelősség 

ínfűéit készít az 

jfilJölíiVil’r ossádVállalai
Fazekas Imre

Debrecen, Piae.nfoa 43. Telefon: 5-67.
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táviratok.
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Entente bizottság Baján.
Bajáról jelentik: Csütörtök 

reggél több tagú antant bízott- 
ság" érkeztt Bajára, hogy a ju- 
"oszflávok által megindított rá­
galmazás! hadjáratról szemé- 
ryes tapasztalataik utján győ­
ződjenek meg. A bizottság, amc* 
Jyet Vitéz Rádvay ezredes veze­
tett, mindenfelé volt a városban 
s meggyőződött arról, hogy Ba­
ján és'azegész felszabadult terü­
leten abszo'lu't jogrend, bizton­
ság és polgári szabadság uia'l- 
kodik. (MTI.)

A tejkonzerváló szerek 
használatát eltiltották.

Budapest, okt. 17. A földmjve- 
lésügyi miniszter rendeltet 
adott ki, amely mindennemű 
.mesterséges Lejkonzorv álószer- 
nek (formalin, hydrogen Supe­
roxid stb.) használatát eltiltja. 
'Ugyancsak eltiltja úgy a székes­
fővárosban, mint a vidéken a 
tej savanyúságának letompitá- 
sára méztejnek, szódának, vagy 
bármely más idegen anyagnak 
használatát. (MTI.)
Az oroszországi zsidófekolákait 

bezárták,
Berlin, okt. 17. Az orosz köz­

oktatásügyi népbiztosság elren­
delte valamennyi oroszországi 
zsidó iskolának bezárását. (MTI) 
Ú Z"«' '.In i»^» u ■“SmiTSS B £ *-■. ÜÜS2 I

Újdonságok.
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Eljegyzés. Szabó Ilonka és 
Paczók Lajos f. hó 15-én tartot­
ták eljegyzésüket.

Sopronba visszaheyezett isko­
lák. Az ideiglenesen Győrbe és 
Bonyhádra helyezett soproni 
evnagétikus főgimnáziumot és 
tanítóképző intézetet az egyházi 
hatóság Sopronba helyezte visz- 
sza, ahol október 24-én a tanító­
képző már meg is kezdi a tani* 
lásL

A köztisztviselők rendkívüli 
segélye, A hivatalos lap vasár­
napi számában megjelent ren­
delet értelmében a közszolgálat­
ban álló tisztviselők és egyéb ál- 
kalmazottak részére az eredeti­
leg április hó 1-től három hó­
napra engedélyezett, utóbb azon 
ban további három hónapra 
meghosszabbított rendkívüli se­
gélyeket meg hat hónapra, va­
gyis folyó évi október 1-tól kez- 
dődőleg jövő évi március hó 
végéig engedélyezi. Ezeket a se­
gélyeket a törvényben nyert fel­
hatalmazás alapján pedig egy­
idejűleg 100%-al felemeli, to­
vábbá az 1921. évi szeptember 
havi rendkívüli segély három­
szorosát, mint egyszersminden- TUTWW; .1 ■ — I II» UnEMÍ» tvrr. WWIMWtlWWMMJMMr

férfi fehéraemflek
iEclísita«,!

BEHOZÓ
3sillag-u. 37. sz. ház 

tégla épület, 2 szoba, konyha, 
azonnal elxoglalható. 
Volvilágositist nyújt:

^r. Nagy István,
gyvéJ, Szent Anna-utca 8. szám. 

korra ezoló beszerzési segély el­
men utalja ki. Ezenkívül mind­
azon közszolgálatban álló tiszt­
viselők és egyéb alkalmazottak, 
nyugdíjasok, akiknek családi, 
pótlékra igényük van, családi 
pótlékjaikat október 1-étől kez­
dőd őlög 100%-al felemelt összeg 
.bén fogjak megkapni.

Eljegyzés, Szűcs Dezső és 
Pávay Erzsiké jegyesek. Min­
ién külön értesítés helyett.)

Leszúrta a testvérét. A debre­
ceni közkórházba tegnap beszál­
lították súlyos sérülésekkel Ung 
vári Péter 19 éves püspökla­
dányi legényt. Ungvárit a rend­
őrség kihallgatta s előadta, hogy 
az öccse, Ungvári József szúrta 
hasba. A két testvér állandóan 
veszekedett. A fiatalakkik azzal 
ingerelte a bátyját, hogy ingyen 
élő s nem szeret dolgozni. Ezért 
Ungári Péter megakarta fényi- 
ten1-. Az öcskes azonban fürgébb 
volt. I-elkapta a disznóölő kést 
s azzal hasba szúrta a bátyját. 
Ungvári Péter állapota súlyos, 
de nem életveszélyes. Érdekes, 
hogy a, beteg vajllomásában 
mentette az öccsét s kérte a. 
rendőrséget, hogy ne bántsák, 
mert a merénylet megtörténtéért 
ő i-g érzi a felelősséget..

A bajor király haldoklik. — 
Münchenből jelentik: Lajos ba­
jor király sárvári kastélyában 
haldoklik. A katasztrófát min­
den percben várják. Rupprecht 
bajor királyi herceg tegnap 
Sái-várra utazott.

Képkiállftás ingyen. Lesínczky 
Kornél festőművész tanár olaj- 
festményü képeinek kiállítása a 
D -'breczeni Újság kiadói)!’,vatta­
iban délelőtt kilenc órától, dél­
után négy óráig állandóan és 
díjtalanul megtekinthető.

Move közlemény. A helybeli 
Move titkári hivatalában (Sas-u. 
L, II. 2.) néhány áru eladásra 
kerül, úgy mint: egy pár méter 
női szövet, gyermekjátékok, fém 
tisztió, tea, cipőkrém stb. Ezen 
árukat hétköna pokon délelőtt 
10—12-ig. Moive-tagok megte­
kinthetik és meg is vehetik. Tit­
kárnő.

13r, Levsnie Imre ügyvéd iro­
dáját a ref. püspöki palotában 
megnyitotta.

Nyukosz hirdetmény. Értesí­
tem mindazon tagokat, akik kod 
vezményes krumplit és babot 
igényeltek, hogy a befizetés és 1 
az utalvány átvétele végeit folyó 
hó 18—19-én, déután 4-től 5-ig ’ 
a. titkári hivatalnál (Cs'apó-u. I 
21. sz.) jelenjenek íiieg. Nyukosz 
elnökség.

Értesítés. A világítási vállalat 
arról értesít, hegy a gázgyárban 
handlovai fekete szén 490 és 
magyar barna szén 180 koroná­
ért mázsánként kapható. Ház­
hoz száHitsás mázsánkint 10 K.

Színházi és alkalmi ruhákat 
kifogástalanul tisztit Koncz, — 
Debrecen, Arany János 10.

Urleányok figyelmébe! Uj 
vaiTóiskola nyílt Péterfia 14. 
Beiratkozni állandóan lehet.

Önmagát dicséri az újonnan 
berendezett Albcrt-féle Belvárosi 
éttermének kitűnő, magyar, há­
zias konyhája, gazdag válasz­
tékú villásreggelije. A”andó ét­
kezők felvétetnek. Tisztviselők­
nek és kereskedem! alkalmazot­
taknak nagy árengedmény. Vá­
rosház utca 4. szám.

Szepesy Fexehc iaucískdLaja- 
ban egy diák tanfolyam veszi 
kezdetét. Gazdálkodók részéra 
külön csoport. Kedden és szom­
baton Símmi! és uj modemtánc 
különlegességek tanítása. Beava­
tás egész nap. Simonffy-u. 1-c., 
II. emelet.

Női felöltök, ruhák kosztümök1 
blusok, leányka kabátok, pon­
gyolák nagy választékban Frank 
Sándor női divat cégnél. Piac-«, 
42, Pannónia szálló alatt.

Messenger Boy vállalat íele- 
fon száma 679. Angol királyné 
szálloda. Éjjeli szolgálat este Ül 
'óráig. ’ 1

Vízvezeték, [fürdőszoba fie* 
rendezéseket, javításokat jutát* 
nyosan, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 24» 
Telefon: S21.

Selymek, szövetek, Veiaur 
chiffonok, bársonyok nagy Vá­
lasztékban Frank Sándor női 
divat cégnél, piac-utca 42. Pan­
nónia szálló alatt.
Osssssis 9 9 ==s=S 8 sr-csa I ssaiu B
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A Csokonai-szinház jelentése. 
Kedden B) bérletben Malier vig 
játéka A fövény kerül színre. 
László Gyula llarpagonju, Ru- 
binyi, Bánhidy, Nádossy, Lux, 
Mátray alakítása biztosítják a 
darab sikerét.

A holnapi színházi estj Hol­
nap, szerdán, ismét a Folt, a 
mely tisztit dráma kerül színre, 
amelyben legutóbb Halasy Ma* 
ríska úgy czázisba hozta a kö­
zönséget. A Csokonai színház­
nak ez a legkiválóbb tagja mű­
vészetének varázsával vonzza a 
közönséget a színházba s a kö­
zönség jó ízlésének fejlesztésé­
ben egymaga többet tesz, mint 
amennyit a kificamodott ízlésre 
épített operettekben száz prima­
donna ártani képes. A közönség 
egyszerűbb elemei is kezdik ezt 
belátni. Halasy Mariska alakítá­
sai megtanították arra, hogy 
nem a pajkos múzsa rakoncat- 
iankodása az igazi szép, hanem 
amit a komoly darabok kereté­
ben tesz gyönyörködtetővé a hi­
vatott, Istenáldoft ehetségü szí­
nész, vagy színésznő. Nem a to­
alettek és a meztelenség, nem a 
lábghnnaszt.ka. az igazi szép, a 
nemes , a tanulságos, hanem 
ahol külő eszközök nélkül az 
igazság fegyverével és művésze­
tévé! hódit a színész és színész­
nő. Halasy Mariska, ilyen becses 
értőké a Csokonai; színháznak 
és vsak örvendetes jelenség, 
hogy a közön-ég ömlik a szín­
házba, ha ő játszik. Visszatér 
az igazi, a művészi széphez és 
lassaii-lassap, do inajl csak el­
fordul attól, amit egyszerre ki­
oltani nem lehat a színpadról, 
de ami végeredményében még 
sem színészet, hanem csali 
tingli-ta.nsii. Holnap, ■szerdán., 
mikor Ha’asy Mariska Folt, a 
mely tisztit drámábaan újra ra­
gyoghatja. az ö értékes drámai 
művészetét, bizonyára újra 
nagv közönség gyűl a színház­
ba. hogy abban a nagyszerű ala­
kításban gyönyörködjék, mely- 
Ivel pár nap előtt olyan extá­
zisba hozta a közönséget.

[ „Unma*w-ben holnap oki. hó 
’ 18-án, a Végzetes párbaj c. 4 fel' 

kalandor film ég Őr. Raimund US 
c. -í felv. fanatisatikus film re­
gény látható az 5, 7 és 9 órai 
előadásokon. |

i Mindenki csodálkozni fog az 
1 Ezerarcuemher filmóriásonl

Nobody megérkezett az Ura- 
nlába hétfőn este három elő­
adásban, a közönség legnagyobb 
érdeklődése mellett került be* 
mutatóra. 4

Ibsen világhírű szinmüva, 
Hedda Gabler, ama kerül utol­
jára műsorra a Vígszínház moz^ 
góban. Az irodalmi értékű fihn- 
nek főszereplője Almú-ante Map, 
zini. Eladások 5, 7, és 9 órakor,

Ohnet regénye: Sarah grófnő 
(> felvonásban Franceska Ber­
tini főszereplésé vei nagy tetszést 
aratott a tegnapi bemutatón az 
Apollóban. Előalások uiu 5, 7 és 
9 órakor.

A Nobody film három első 
: része, azonkívül' a- Bűvös szemek 

amerikai e.xotikus filmjáték 5 
felvonásban, Jessy és Bessy 
Dolly iker nővérek tánc lé nőmé­
nek játékával az 5, 7 és 9 órás 
előadásokban az Urániában! — 

| Jegyelővétel. Rendek helyárak. 
Szerdán látható e műsor.

Ezerarcuember, tilmóriás íi 
részben, 29 fetvonáisban lesz a- 
szezon legnagyobb eseménye. Az 
első részt, „Milliók a holdban“ 6 
felvonásba n bemutatja szerdán 
és csütörtökön a .Vigszinház 
mozgó.

Zola Emil legszebb regényét 
az Alom, (francia film) péuté* 
ken mutajta, be az Apolló.

Ha megfujják a trombitát 
óriási sikerű hazafias nioza' 
szkeccs előadásai c héten, csü­
törtökön, 20-án kendődnek. \ra- 
sávnup este utoljára! Az előadá­
sok alatt Veiress Tóni és vcjo 
Sovtinka zenekara fog játszani. 
Jegyelővétel folyamatban. Mér­
sékel len feleuiefl l helyű rak.

Jegyelővétel az Ezerarcúéul- 
bér bemutatójába szerdán én 
csütörtökön délelőtt 10 órától a 
Vígszínház pénztájánál.
« 8 E ~= 5 S SsSi- B »

Epart.
Saját pályáján látta vendekül 

f. ha 16-án, a Move kábái sport- 
egylete a Move Icircagi csapa­
tát. Eredmény 1:0 (1:0), ami '31 
kábái csoport fejlődésének nagy­
szerű bizonysága. A revans 
mérkőzésen, amely elkerülhetet­
len Karcag bizinyosan jobban 
fog vigyázni, hogy a himeveu 
esett csorbát kiköswrtilhesse.

Nyilttér.'
Kiskorú fiamért: Jenéi ItsL« 

vénért semmi felelősséget nem 
vállalok.

özvegy Jeney Istvamró,
Erzsébeti utca 109. se.

G őgődjőB meg!

griUiánscrt, aranyért 
a Ir-’tnsj'Msa.bb árt fi .-.etem ! I 
Gritseh ékszerkereskedő 
Verböcakitc* 3. sz. (Ipar kastara)

' - .■ í
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Cserépkályháh
Timápu'ca 11. Károly F. Józsit-u, 8.

KflHDOS LÁSZLÓ
Debracep, Kossulh-ulca 9.

Alapittatott 1831.
Len és pamutvásznak, slffonok, 
Bar ehettek, flannelek, zephlrek, 
Nő! febérnemüek / készen és 
Férfi fehérnemiiokt r8ntíeKsre 
Gyermek fehérnemuek 
Asztalneműik, törülközőt, ttirlőh 
Harisnyák zsebkendők, hímzések* 
Kötények, kendők, pokrócok, 
Paplanok, ágyteritők, maorácok.
Csak jó minőségben | f

I Határozott árakon • » [

Gsépítfflép tuiíjdonnsűli
Szál ma-tüzelésro béreiiclexetL 

júkurban levő 8-as lokomobil, 
16 méteres hajtószíjjal, szüikse- 
geitetik november 1-től kezdve 
Debrecen, város erdőgazdaságá­
hoz (Piac u. 9.). " . t .

Fclkératnek a cseplogeptulaj- 
donofeok, hogy' lokomobil és haj­
tószíj használatára hivatalunk­
hoz f- hó 22-ig Írásbeli ajánlatot 
ingyent* a gép gyártási évének 
nMdrjelölés.éve>,

Erdőgazdaság.

pályázati hiröe’;m:ny.
A debreceni katonai körlet 

parancsnoksághoz gazdaságve­
zető és szakelőadó állásra, ok» 
tó bor 25“ig. Pályázli^BHKá volt 
tényleges rokkant tisztek, átme­
neti v-szonybeli volt tényleges 
tisztek, katonai mező és (kert­
gazdasági tanfolyamo tvégzett 
rokkant, volt tartalékos tisztek.

Feltételek a katonai 'Körlet 
ha dbizitosságoknál megtudha- 

tók.
nme'EfiKEI»at>M>>1 IBIIM TWJWBSWraaaP.w* ■«•« »

SZÍREK AN0BAS 
úri- és egysnruha szabósága \ 
egyanrulkzati sapkák raktára 

Szent Anna utca 1. szám 
Telefonsaim b(>9.

ÍraW»®WWWE'®S| IHHrtlB'iBSSWÄ’SM'MHlSÜ'flMI

Önkéntes árverés.
A nagyecsedi gazdaságban 

(vasul, posta Nagy icsed) í. évi 
okióber hó 27. napján délelőtt 
S órakor önkéntes árverésre bo- 
esáttatik: mintegy 30 darab jár- 

; mos ökör, 70 darab növendék- 
i marha, 15 darab lé, ^0® darab 

íinyajuh, 100 darab serlés, gaz- 
! dasági felszerelési tárgyak, ta- 
* karmány és szalma.

Venni sázndékozók vagy 
1 Nagyecsed vasúit állomásra, —. 
| vagy Mátészalkáról kocsin ér* 
i kezhetnek.

Nagyecsedi bérgazdaság.

sajnálja 
a faradságot, és öu meg- 
gyösSdhet arról, hojy 
a" ruai áremelkedések 
dacára is jutányosán 
szerelheti te 
ozipö és K 
estima iy W 
»dfcégletá.a« Wk 
ha lemegy

fábián testvérek 
cipó és csizma készítő 

■műhelyébe
Rftköcsi-utoa 71, st.

ti a IQ saiin a lilám I
Nem kerül pénzbe, 

Biertgolyóstsauáiyóval 
óriási nyomást ér el, 
kifordítható kosará­
val pedig sok időt 

takarít meg. 
Kapható:

PHEIZLER JflÓH
gépműhelyében

BolMaMía 6. Ä.
APRÓ . h :
HIRDETÉSEK

Apróhlrdetésak etrvszeri beiktatása 19 sséig 15 K 
minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és 
ünnepi számok részére feladott apró hírdoté.j 
uiia 10 szóig 20 K, mind’n. további 3 zó 2

Ajci s'?. I
Női

«zahn tó&zit urihú'zmil 
mindeníól« női ruhát, 
ikubáttrt is. Miklós ut-

Inon ió 
házi kenyér és 
zsákutaá'nTra, is 
cs.óh nani árban 
Imid 1m> Szőke
kenvérsiitő. Csanó utca 
y;'ii.'. Szutia.nps ii.lca ?X»» Q TAx)l'HZ< •

leaoí-
szerez

Bútorozott 
szobát., éíatlesr telies «1 
'átással j< adok két 
férfinak, aki 3 ezer fco- 
urmát kölcsönöz, 
vodt Cii 11

8814

UW és 80 
ii'.-.-'iiKw hciiviló- 
p.ttá«« es 115-te i

« blia- 
Hl be

kok e? (.'< »káli i;
1 iáiul. Dobó. Bethfem

I.akásumat 
oiiv szoba. fcouvhá»;. 
a znn n: 11 á. adóni a i .w k 
--ki ti butowniat mpg- 
M'jzi. Klanl-n. utca 39 
( janiik fii 8694

Átadom
1 szoba i■.úszóba, kcuv 
ha \ soáiz lukasoméi 
bútorral ee-vütt Fve- 
kpzni leíhftt Déffenfiefld- 
■é' í vassátor II. sor 39. 
s-ám 8892

2 szobás 
teikáxnm.'i l ••’.'*• 
fTunivádi ut'ávc

Pníoslís 
vállal fetelős

IIZ á.l'.IITlVPS 
tó. kit. Obi 11 
hate.-u sziiiiite

Kiirtó

l’acz.

fi ázvi’.rtönöi

; j^óh'te bt a.’ I v. 11_____ 5 ••!'*■
Fazekas

■'.ífilis(undáia .“' I -V. 
ua, (i. kote.'.zb .n 
tlf-ST« (lessék im;-.;

Nám'u c

rr-

8663 (.in
> > ■ as ,-ivriv 
kiadó!.'.ó a'ibiui

| Szabászat*
1 ta.vifolvarriría taiiWá- 

iíwk felvétetnek heul 
fakók is. Jp.jjarviczkvniiS 
Miklós utca 43. Készíti 

' rnindci'rf’élf* női ruhát.
'■ kabátot 8543

Géni abates 
tanulók flevétetnek —1 
Tétekv utca 83. bSfi?

Husz-hvszonöt 
lufid fekete ícldef ké­
réseik ntecvétclre Ko­
vács. Darabos 17. 8812

Mindenféle 
használt tükröket W 
-zek József királv hű.’, 
ceír 2. 8723

Inteilinen« 
nemet kisasszonyt ke­
resek két kiüeátivoin 
mellé dr. Sza.nlow.zav 
Gvula. főorvos. Belvá­
rosi szanatú íium 8718

Csizmadia 
s.eeed'et fiatalt, hétszám 
na és esv tanulót al­
kalmaz István ut. 5 sz 
_____ S717

Tanulónak 
ió családból való fin 
Ifilvétti.k fizetéssel. — 
uevanott ok'v kifutó fiú 
i« azonnal le?k r>lwt. Kis 
Janő inar és kereske­
delmi kamara. 8913

Fiatal
15-.-16 éves szvári műm 
káteok felvétetai'pk Blatt 
nar lécsvár. Szív 14.
________________ —.8914

Vándor 
mozihoz társat keresek 
IJkítOö korona'' al1 Deák 
Fo&enc 5 BoTvaö. 8910

Elveszett
ke.:, oro&z nirresi kittva 
fp-’n-;r és fekete, isrmer- 

mind a kettőnek 
wakszi.ta van. Mesrta- 
liáló i uta l ómban része­
sül leltrfrtoiz- o-i hivatal 
irá!. Deák Ferenc ufett.

(_______ _______ $909
Szakkénzett 

molnárt kerbsdk kettá- 
ratu ni malomba — 
Maurer Gvörcv. Bal-

■ a ni város. 8673
Villamos

■■wló tanulók felvétet! 
■■'k Fazekasnál. Piac-u

43_______ ____82’23
Mustot

és ni Lort veszdk Ss 
hordót adok hozzá Hat. 
van utca. .2. veudevlo.

7S3j

Vaseczlrniátvos 
lakatos tanulók felvé­
tel . k Preizkr Mór 
vénmühe’v’ien. Boldov - 
falva u 6. 22

Arnnvat-R. •lel 11.
•tói '■ ■ sa •.’■’■■ ■- 'dű­

li t ve 'le& ’ iv ksra
'•» •?.! <?'■ St;};, 

p” M■' v Itetvan-u 
z • ••’ * cm

Jó

■ n i\ 
i-anhaa.ó lar” utca
28 utcai atkiio 8816

Irodai 
teendőkben iamtas bél’- 
fpkt. srébirónöt kerese-k 

. tehetőles azonnali h<* 
Mnésre dr Gáiásv Já­
nos üavvéd. bzécheiT'í 
utca. 19. _______ 891«

Villanvszerelö 
felvétetik azonnal ra — 
..Ele lette" HotW utca 
2.  8878

Cinész
' munkás darabszámra.

■ és hátezárnte Mvétpfck 
. Kossuth utca 73. sz.
Tm Liátezl'ő cipészm®. 
______  8892

Csizmadin
Savódét, keresek Varira. 
Kölesei utca -1. sz .8889

Btiárónö 
riszte* cés'ps felvételeik 
Ki-«. Pétffl-fia utca 4C. 
___________________8883

Kivács.
ki » keráksrvá'i'to «n’k- 

á^a-n és 'j eazdasásrf 
4*.p-iiek t> eszközöli ia- 
vita ’iáiban tslifcseif iái'- 
íím. niévTP állúsf we­
re*. Fizedéí•■■•a aiáii-atat! 
,k.:tpk Hívásra marié- 
"p..,:k Cím u kiadóin.'- 
_j 'bau. SS77

Mindene ■;
heiárú takarítónőt — 
könwvt»' kertwwk Eav- 
ttezter 11. kerszt.éuüle.'t'.

Elsőrendű 
férfi és női munkaerő 
felvétetik Bardécz nőt 
rzabó. -kr'ar.v Janó* u. 
2.____ 8879

Állandó 
mofóTiő füvétptik Sar- 
n'ca 2. 8884

Jó munkás 
ceiíészisevcd-pk váltó 
inur’ikiirn ió flzetógsirt 
telvét'ptn e.k Falusi ók
Csavö.u. 41.8893

Azonnali 
be.l.étXísre ió bizonvit- 
väinnval heves szoba- 
leánvt kstcte.k. Ksó-lv 
utca 9. — 8901

Vincellért 
keresek 5 é« fái hord 
Bocsíkat kifli szőlllŐTn- 
hoz. Dr. Debreczcnv 
Barna. Királv u. 4 T 
emelet SS02

Fejőstehenet 
klsboria'sat ió tfeiwlßt 
vesz Pécsi. Verbőczv 
utca 2. _______8917

Keresek
1—1. és fél éves tovauv 
ártau disznót mejné- 
tzht'. Ménit.c-Vbi iroda.

<007

Ünves
iktató lieanv felvétetik 
«’■ormai Nemos, főtős- 
39. ______________ 891B

É!a^ás
-‘ ............>.J

Bútorok 
natív választékban: • 
Hálók, ebédlők szalon 
wan'd túrák I oán v szo­
bád . kon vl i al airexide- 
zések. olcsó festett, bá­
torok <■ adók Simonffv 
útra 6 (Második bu- 
torüzíW Firvaaiott szén 
talehálófc 'kauhutók. — 
............. 8033

Eladó
ui rövid zonwora. Nair- 

s utca 6. 8891
Eladó

•4000 dib. váilvou'. 30 m»5 
irt mn zsa. ru kor.ronai.
3 mm. rze.fia. I. kir. 
Ii'e.u u. 4 Gerébv kert,

8731
Eladó

ui j.s licsiarFi l.utorok 
szőnvesi-k íítasrönvök ■ 
' '' ' * ladasa. Jó- 
z-pf kir. heri’ii? 20 >z.

8724

Eladó
e«v több lalráseaj Kiró 
tfthcrmenit.es földszintes 
hi--’ 7 tZ'.ba Koávha* 
fürdőszoba, olőszolm. — 
mp.llélkhü’viséci’kből á’> 
i-ft. azonnsi.1 bekö&özhe. 
tő laikrésszpl. Er-tekez- 
ui leihet CsKTcues utca 
8. szám d. e. 12 óráit? 
______    m

Ecé«z«n
ui tiszti lackcibo bőr 
vadász tolt.énvtlásik.j el­
adó. Darabos utca 9 ez, 
_______   8903

Eladó
rebh ui asctaltüáhftlv 
Bakdczl utca S> szám, 
_____ axis

Eladó
i'órv lift’d udu tkis szji’ 

PcTeess utca 25.
______________ sikifl

Modern.
p’.s'íp.h ui s&iét. szurka 
'kosztüm és ewv kávését 
lía^y.áit fokö'A batetmv 
tuiia. 1UÄSX.U ksbáWaS 
iközévailafcrn eladó Ptec 
unta 30. I. em.___ 8KS

Eladó
■fwv t-A’fí öltöYiv és astv 
rövid übőTOher. Cím a 
k tetdóihhatá lbn.it 8889

Eladó
píiv öntött . vaseküivha 
e.s ew ió Varna:«1 levő 
ke’-knar Csávó 73. Sz. 
Szabóna 1___________889í

Eladó ház
szén ui énülít 2-szobás 
■k«wvh« a rrmmal á+í’dó. 
Kata telén 16. sámseen 
ut.____  ____ 888f?

Env
modern ebédlő Patna. 
bos utca 36 sz. alatt 
eladó. 8883

Visszamaradt .
sóder homok eladó Ta- 
níttf utca 11. Bakos 1st- 
vára._____ __________ 8887

Divatos
nlicf haszofii't női szö­
vet ruha. 1 mázsa ten» 
pofért eladó. Bursrom 
(ha 3. szám 8893

Eladó
k íf- háromszáz mázsa 
tak armánva éoa. Hat du 
doiioe állomá-shoz száí> 
l.i tva. dr. RitterBDom 
Hai du dörög 8900

Eladó
fin’ kitűnő állanotbaü 
’evő Hoffer féle hat ló­
erős ■mae'ániaró vőzka- 

’Mn Najzv Eszter. 86311
Mangalica

lairrtóar 22 darab 8 he­
tes wv téMlbem 22 da- 
’ ab 5 hónenoa «itatói 
fccvtiy.eí'ben’ eladó. HA- 
romwzoc oUattak. vé- 
iszen áümein tek Érteikcl 
ui tohet Verbőczi utc-a 
;i - 8895

Eladó
diviáü.vck. hen.esier&lf —* 
ióbb fcivii'iel.ü fotíJc-k 
szalniamadrácdk. kóiy 
uitosmühelv. Aranv Ja 
ims. 36. 8899

tűiéi (IÓ 
modern telő hálók fű’ 
hér hollók ebédJők. — 
s.z.'/i um leír aarnitfl" 
*ftk hrticsrrek. d’'^’ 
nvok olcsó fceménvfs 
liá ók fs festett búto­
rok tes-zá'lltrdt árban 
kavhatcHs Simrsnffv' 
Vár-us-i -béKhMT: ^123

Eov
vMu.fika.lau ailíff h*®* 
.nált efliadó CsB-nókete 
Anuunvi utca 45-

*3

Eladók 
bük-kfahnlók. ebédlő" 
szflkrénv. vasniosdót 
vvermftkikocs'k. h‘0Ucs® 
rek. óvvbetétek.
11«. Cswnó 28. 3*’’

tfthcrmenit.es

